

Информация о конкурсе «Общее дело-ПРО. Проекты. Развитие. Общество»

«Общее дело» — Общероссийская общественная организация, основанная в 2012 году, активно занимающаяся профилактикой алкоголизма, табакокурения и наркомании, прежде всего в молодежной среде, а также укреплением морально-нравственных ценностей и популяризацией здорового образа жизни в российском обществе. С 2019 года активно развивает добровольчество в области здоровьесбережения и имеет успешный опыт вовлечения в данную деятельность школьников, студентов, сотрудников организаций образования и молодежной политики. В настоящий момент количество активных добровольцев, занимающихся популяризацией здорового образа жизни в рамках добровольческих проектов организации «Общее дело», составляет более 3 000 человек.

Один из успешных проектов, реализуемых Организацией уже четвертый год подряд, – Всероссийский конкурс социальных проектов в сфере здоровьесбережения «Общее дело-ПРО. Проекты. Развитие. Общество» ранее «Доброволец-ПРО».

Конкурс направлен на формирование в учреждениях образования и молодежной политики добровольческих команд из числа обучающихся и педагогов, которые вследствие обучения, предусмотренного Конкурсом, получают опыт самостоятельного создания и реализации социально значимых проектов в области здоровьесбережения.

Помимо опыта проектной деятельности участники получают опыт проведения просветительских занятий по методическим материалам Организации в формате «сверстник-сверстнику», который может быть встроен в методологию (целевую модель) наставничества, активно внедряемую сегодня в учреждениях образования.

Отличительной особенностью Конкурса является также поддержка участников специалистами Организации и привлеченными федеральными экспертами на протяжении всего времени проведения Конкурса, что позволяет участникам справляться с трудностями и добиваться успешного результата.

Материалы, созданные Организацией и используемые в ходе проведения Конкурса, направлены не только на профилактику аддиктивного поведения подростков, но и на мотивацию к развитию, пониманию себя как личности, принятию традиционных российских ценностей. В рамках Конкурса проводятся тренинги по ораторскому мастерству, лидерству, командообразованию, задаются культурные, духовно-нравственные ориентиры и формируются положительные качества характера юных участников.

За 3 года проведения Конкурсов, в них приняли участие свыше 10 000 подростков, 1500 педагогов, их силами было проведено свыше 15 000 интерактивных занятий, мероприятий и других активностей. Системная работа Организации в учреждениях сферы образования и молодежной политики оказывает содействие решению задач национальной безопасности в части сбережения народа России, развития человеческого потенциала, укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей, а также развития добровольчества и реализации программ воспитательной работы, антинаркотической профилактики.

Всю деятельность команды Конкурса освещают в социальных сетях, тем самым создавая альтернативу деструктивному контенту в сети и способствуя развитию положительного тренда на ведение здорового образа жизни среди школьников и молодежи.

Результат участия в Конкурсе – социальная активность обучающихся и их педагогов, закрепление позитивных жизненных установок через реализацию субъектной ролевой модели учащегося в профилактической работе, и создание позитивного примера для сверстников и младших школьников.

Благодаря Конкурсу подростки осознают пагубность воздействия и последствия от потребления ПАВ. Осуществляется профилактика первой пробы среди несовершеннолетних. Сверстники вовлекаются в социально-значимые практики, занятия спортом и ведение ЗОЖ путем демонстрации участниками личного примера.

Ежегодно, Организация проводит Международный слет добровольцев «Исходный код», который направлен на работу с опытными добровольцами, как с будущими наставниками. Подобные мероприятия позволяют добровольцам узнать своих товарищей,

проживающих в тысячах километрах друг от друга, закрепить дружественные отношения и обменяться опытом, а педагогам, изучить последние наработки в области организации профилактической работы в образовательной среде, принять участие в специализированных тренингах, направленных на профилактику профессионального выгорания.

Конкурс разработан с учетом ФГОС, примерной программы воспитания и концепции профилактики употребления ПАВ в образовательной среде. Реализуется при поддержке Общероссийского общественно-государственного движения – Российское Движение Детей и Молодежи «Движение Первых» (далее Движение) в рамках профильного направления «Будь здоров», при взаимодействии с региональными и местными отделениями Движения.

Организация намерена продолжать работу с подрастающим поколением в направлении развития добровольческого движения, способствуя реализации государственной антинаркотической политики, создавая и внедряя современные и эффективные методики работы, в том числе следуя современным тенденциям – в Год педагога и наставника в Конкурс будет интегрирована наставническая модель с выделением опытных участников в отдельную категорию со своей программой подготовки, критериями оценки и призовым фондом.

QR код для входа на презентационное собрание 22 сентября 2023 года, 14:00 МСК.

